

Только убедившись, что продавец имеет необходимые документы, вы можете оформлять купчую на облюбованную вами дачу (2-я страница).

Сургутская ТРИБУНА

№179 (8262) Вторник, 19 сентября 1995 года.

В розницу цена договорная.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

МЫ ИМ - НЕФТЬ, А С НАС - ТРИ ШКУРЫ

Стойность бензина в нашем регионе - одна из самых высоких в России, а может быть, и в мире.

Последнее повышение на 15 процентов произошло в первой декаде сентября. И теперь литр А-93 составляет 2,106 рублей. Чтобы заправить бак «Жигулей», нужно выплатить более 80 тысяч рублей.

При интенсивном использовании автомобиля этого количества горючего не хватает и на неделю. Водитель встает перед выбором: поставить машину на прикол, выкладывать свои кровные, что ощущимо подрывать семейный бюджет, или находить левые источники топлива - на автотранспортных предприятиях утечка по-прежнему допускается.

Сентябрьскому повышению цен предшествовало августовское, майское, апрельское. Таким образом, за последние полгода это четвертый виток.

Жить в регионе, где добывается сырье для бензина, и пользоваться одним из самых дорогих нефтепродуктов - такая неспра-

ведливость возможна только в нашей стране.

Цены вздираются не в Сургуте, а на заводах, производящих топливо. И это тоже абсурдно - наша нефть позволяет перерабатывающим предприятиям не свертывать производство, держаться на плаву - и с нас же дерут три шкуры.

Железная дорога тоже вносит свою лепту в удорожание цен. Как нам сказали в «Сургутнефтепродуктах», на его базах скопилось до тысячи тонн отработанных масел. Отправляют их обычно в Ярославль, где «утиль» после специальной переработки вновь превращается в полезную продукцию.

Но если одна тонна этого масла стоит 190 тысяч рублей, то ее перевозка по железной дороге обходится уже в 700 тысяч. Пока действует навигация, используется речной вид транспорта - наиболее доступный.

Как поступать дальше с отработанными маслами, когда реки встанут, - на этот вопрос ответ не найден. Как бы «утилем» не захлебнуться.

Зоя СЕНЬКИНА.

«ПЕТРУШКА» ОТКРЫВАЕТ СВОЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН

Коллектив театра актера и куклы «Петрушка» из ДК «Энергетик» на прошлой неделе открыл свой десятый театральный сезон.

В зале, до отказа заполненном сургутской ребятней, был показан детский вариант кукольного концерта «Петрушки». Но артисты не забыли своего обещания создать аналогичную программу и для взрослой аудитории.

По мнению художественного руководителя коллектива Надежды Тютионовой, сценическому воплощению этой работы в самый раз стать венцом юбилейного театрального сезона.

В репертуаре театра появится несколько новых спектаклей: «Кошкин дом» в содружестве с главным художником полтавского театра кукол В. Бизулей, своими силами создан «Золотой цыпленок», а к Новому году - «Снежная королева». Решено восстановить полюбившиеся публике «Аленкий цветочек» и «Необычайные приключения Колобка».

На снимках: во время открытия нового театрального сезона.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.



Победители - но не наши



Нерадостными против ожидания оказались для сургутских спортсменов-пожарных итоги прошедших на днях областных соревнований по пожарно-строевой подготовке.

Среди восьми участвовавших команд они на этот раз не смогли подняться выше пятого места.

Жертвы Венеры становятся больше

В первом полугодии 1995 года по сравнению с аналогичным периодом 1991 года число заболевших сифилисом в Сургуте увеличилось почти в сто раз и составило 368 человек.

Причиной тому, по словам Л.А.Бутовой, заведующей стаци-

онаром кожно-венерологического диспансера (КВД), является постоянная миграция населения и неразборчивость в половых связях.

Чтобы как-то контролировать этот процесс, в Сургутском объединении территориально-медицинского управления издан приказ №98 от 20 июля 1995 года о платном анонимном

лечении больных сифилисом на базе КВД. Стоимость предлагаемой услуги приблизительно равна одному миллиону рублей, а сроки госпитализации или стационарного излечения составляют 2-3 недели при условии отсутствия отягчающих признаков - гонореи, воспалительных процессов и т.п.

ка стоит дешевле двух полугодовых.

Похоже, редакции «АиФ» и «Литературной газеты» решили по-своему доказать верность изречения: «Но откладывай на завтра то, что можно сделать сегодня». Они ввели две подписные цены. Одна действует до 15 октября, вторая - после.

Областная молодежная газета «Наша времена» сделала скидку для ветеранов войны и пенсионеров. Увы, ни эта, ни другие областные газеты в Сургуте популярностью не пользуются.

Второе полугодие подряд существуют различные подписные цены для городских и сельских читателей администрации Сургутского района постаралась облегчить селянам доступ к печатному слову.

Подписка продолжится до 30 октября. После этой даты ее, вероятно, продлят еще на неделю.

Андрей МАРКИ

Тепло Ляминской школы греет память и сегодня

В этом году в Ляmino проходила по нынешним временам презентация только что сданной в строй новой средней школы в капитальном исполнении. Стройлась она, конечно, не один год, и не один прораб-строитель тут руку приложил. Однако в третьей четверти ученики начали обживать новое двухэтажное панельное здание, где классы высоки и просторны, есть буфет и столовая, учительская и приличный кабинет директора. Правда, забыли при строительстве о спортзале. Но тут уж ничего не поделаешь, пришлось выслушать обещания главных строителей районной администрации, что в скором будущем этот пробел будет ликвидирован: спортзал будет сооружен из арочника.

Намой памяти за последнюю четверть столетия эта Ляминская школа - третья. Первая на четыре класса размещалась в начале семидесятых в двух квартирах деревянного двухэтажного дома. Отапливалась она печами. Занимались ребята в две смены.

Сюда в те годы и получила я назначение, обозначенное короткой строкой приказа по району «Назначить директором ляминской начальной школы». Одновременно я вел первокласс.

Рядом тогда, как впрочем и сейчас, стояла санаторно-лесная школа для детей-ханты с ослабленным здоровьем. В ней было восемь классов, но дети деревенских жителей, закончившие начальный курс, в ней не могли учиться, а ездили за пять километров в поселок Песчаный, где стояла такая же восьмилетняя школа.

Передавая дела, бывший директор Надежда Ганини, уезжавшая насовсем из этих мест, как бы мимоходом заметила: мол, дров для школы не заготовлено, но есть договоренность с Песчановским райпромкомбинатом, который будет подвозить

срезку (тоненькие рейки-образки от теса).

Уже в первые осенние морозы и педагоги, и дети на себе почувствовали, что значит топить срезкой. Пыхнет она, как лучина, прогорит, а тепла от печек как не было, так и нет.

А рядом, чуть в отдалении, на пригорке пустовало совершенно новое здание школы. Подключенные к котельной классы, спортивный зал, коридор были, что называется, настоящим Ташкентом. Но, как сказали родители, школа не принесла на баланс района и разрешение на ее заселение надо испрашивать у администрации ремонтно-эксплуатационной базы флота геологов, которые и считались хозяевами поселка.

Однако, как говорят, мороз шутить не любит, и он-то заставил искать оптимальный вариант, тем более что руководство РЭБа не возражало против нашего перехода. И вот собравшиеся с родительским комитетом в осенние каникулы, мы решили объявить субботник по переезду. Пришли почти все родители, подогнали сани и начали грузить столы, парты и весь немудрящий скарб нашей начальной школы. За один

день управились и расселились в одном крыле Г-образного здания.

Но как это было крыло! Все четыре класса имели свою аудиторию, учитель обзавелся учительской. Пионерская комната получила постоянную прописку. И главное, в нашем крыле был отличный спортивный зал с огромными застеженными окнами, со снарядами. Не удивительно, что ребята с нетерпением ждали уроков физкультуры, которые вели сами учителя - кавказ в начальной школе специализации.

Вторую четверть, таким образом, мы начали в новом здании, за что услышали грязный окрик из района: мол, что там они, ляминские учителя, самоуправствуют, выговарива захотелось. Но мы-то обезопасили себя решением родительского комитета, и, что называется, все нам сопли с рук.

В нашем педагогическом малярском коллегиуме я была самым молодым учителем, притом только что вернулась из Ленинграда, где проходила гордичный курс повышения квалификации учителей начальных классов, работающих с народностями Севера. Это обстоятельство в какой-то степени придавало весомость. И родители первоклашек, можно сказать, были довольны, что отдают их под мое начало.

Всей школе в тупору насытился около 60 человек, и царствовали мы в просторных хоромах. Что, впрочем, не учитывалось в штатном расписании.

Инициатива утверждена одна ставка уборщицы, так и оставалась одна и она на все эти классы, спортзал и коридор. Немаловажно при этом было подобрать подходящую кандидатуру. Такой человек отыскался на сразу.

Когда пришла наниматься Мария Ивановна Петро, очень уж сомнительными показалась мне такой вариант: женщина почтенного возраста, к тому же плохо говорила по-русски. Но контракт заключили. И потом в школе на радость не могли: Мария Ивановна стала в ней настоящей хранительницей.

Нередко взрослые заглядывали в нашу библиотеку, приходили за интересной книгой на дом. Помню, таким образом «увели» три тома Есенина из пятитомного собрания. Зато очень легко собирались капитаны, механики, матросы на репетиции в клуб, на вечерние сеансы кино. А какими праздниками проходили в школе!

Как-то на восьмое марта мои первоклашки во время урока, смущаясь, начали поздравительную речь и на память подарили сиреневый газовый платочек. Такой нежный, красивый, я долго хранила и носила его. Ну отдали девочки подарок, а Саша Каменев, смотря, тянет руку и говорит: «Тот платок, что девочки вам сейчас подарили, мой, мама подала».

Его мама до сих пор живет в Сургуте. А Саша уехал в Киев, закончил институт и там остался работать. Институт закончила Вера Побединская, но в школе проработала недолго, ушла на службу в органы внутренних дел. Андрей Пьянков живет в Нефтеюганске, закончил институт, работает на промысле.

Из бывших моих учеников-первоклашек почти никого в Ляmino не осталось. Разве только Вова Желгин, отслуживший в Афганистане.

Ни, да Боря Панов. Но из учащихся тех классов кое-кто вернулся в Ляmino специалистами. Среди них педагоги Галия Попова, Александр Наргин. Они теперь работают в новой, недавно открытой школе, в которой мы, что называется, влезли нахалом.

В те годы Ляmino выходило одной составной частью в тундинский Совет, и все спрашивали, акты оформлялись там. Той зимой мы ездили в Тундину с бунцами, играли деревенскую свадьбу выпускницы Тобольского пединститута и местного киножемчуга. На площадях двинулась наш свадебный кортеж, направо-налево мы платили там выкуп. Но при возвращении в Ляmino нас подстерегли Леонид Волохов и намерто загородил дорогу. Коль скоро спиртного у нас не хватало, мы откупились деньгами.

Потом Тундину начало разоряться, сельский совет переехал на Высокий мыс. РЭБ флота тоже передислоцировалась, хозяином стала группа партий, теперь нет и ее. Основной рынок труда опять переместился в Песчаный, а в Ляmino образовался сельский совет, недавно реорганизованный в администрацию.

В те годы в новой школе открылась восьмилетка, и теперь уже песчановские дети начали ездить в Ляmino. Открывал восьмилетку бывший директор Угутской школы-интерната Анатолий Степанович Кошелев. Он же провел презентацию и нового здания. В своей приветственной речи он выразил надежду, что в деревне будут созданы рабочие места. Однако пока развивается только Песчановское производство.

Галина КОНДРЯКОВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

вет: не соглашайтесь на это.

Убедившись, что продавец имеет на руках полный комплект необходимых документов, можете отправляться к нотариусу для оформления договора купли-продажи или покупки. Конечно, в большинстве случаев никто не продаст вам участок по нормативной цене, а дом по оценочной стоимости, поэтому вам необходимо ясно осознать, что платить вам придется рыночную цену, которая на несколько порядков выше. Продавец может предложить вам оформить документы по минимуму, а разницу между нормативной ценой и рыночной стоимостью заплатить ему наличными. Многие идут на это, но деньги передают только после регистрации сделки в райкомземе.

После заключения договора купли-продажи вам выдаются документы, которые подлежат проверке и регистрации в райкомземе и БТИ, если на участке имеются строения. Свидетельство о праве собственности на землю должно быть выдано вам как новому владельцу райкомземом в десятидневный срок. И помните главное: договор купли-продажи считается действительным лишь после регистрации нотариально заверенной сделки в райкомземе. Эти документы и являются основанием для внесения вашего имени как нового владельца участка в соответствующие регистрационные документы садоводческого товарищества или сельской администрации.

Вот и все. Вы стали владельцем кучка российской земли. Пользуйтесь!

«Российская газета».

Куплю-ка дачу по всем правилам

За последнее время вышло немалое количество нормативных документов, регламентирующих земельные сделки. Несколько вопросов, которые волнуют сейчас многих: с чего начать при покупке дачи? К кому обратиться? Какие документы необходимо собрать?

Прежде всего, как найти именно тот участок, который станет местом приложения сил и средств для всей вашей семьи на долгие годы? Можно заняться поисками самостоятельно или с помощью рекламных объявлений в прессе. Этот путь представляется наиболее предпочтительным с точки зрения экономии, так как позволяет вам выйти непосредственно на продавца и склонить его на условия, которые вы предъявляете. Однако, несмотря на то что продавец, возможно, не имеет никаких гарантий, что вы не наружитесь на нечестных людей и не будете обмануты. Более предпочтительным является вариант, когда вы покупаете участок у знакомых людей. Инаконец, третий путь - наиболее безопасный и удобный - обратиться в специализированную риэлторскую фирму, занимающуюся операциями с загородной недвижимостью.

Предположим, поддающий земельный участок с домом и хозяйственными строениями найден. Как оформить сделку купли-продажи? Прежде всего надо помнить, что документом, удостоверяющим права владельца участка, является свидетельство о праве собственности на землю. Все существовавшие ранее формы владения земельными участками - «пожизненное наследуемое владение», «бессрочное (постоянное) пользование» и другие - более не

действуют. Согласно нормам существующего гражданского права признаются только следующие формы землепользования и землевладения: собственность, имущественный наем (пользование) и аренда. Поэтому прежде всего убедитесь, что продавец участка имеет на руках именно свидетельство о праве собственности на землю, а не какой-либо иной документ, потому что в последнем случае сделка купли-продажи не будет зарегистрирована. Документы просто не примут.

Итак, вы убедились, что предлагаемый вам участок принадлежит продавцу на правах собственности. Если нет, вы предлагаете продавцу право на покупку участка у земельного участка, являющегося свидетельством о праве собственности на землю. Графа обременения участка, поскольку там указываются все ограничения по использованию и владению участком. Графа о сделках не должна содержать информации о залоге участка.

Теперь надо знать нормативную

цену земли и оценочную стоимость стоящего на ней дома. Цензу земли указывается в справке из районного (городского) комитета по земельным ресурсам из землеустройству (райкомзема), к которой прилагается геодезический план участка и в которой отмечается его кадастровый номер. Стоимость строения указывается в справке бюро технической инвентаризации (БТИ). Помните, что справка из БТИ действительна только в течение 10 дней, поэтому внимательно смотрите на дату, когда она была выдана.

Свидетельство о праве собственности на землю, справки из райкомзема и БТИ являются основными правоустанавливающими документами при заключении любой сделки купли-продажи с землей со стоящими на ней строениями. Если строений нет, то справка из БТИ не нужна. Документы требуются в трех экземплярах. Обязательно убедитесь, что продавец имеет на руках эти три документа и они оформлены в соответствии с требованиями закона. Могут понадобиться и некоторые справки и документы, например справки о уплате налога на землю, об отсутствии арестов и запрещений, протокол согласования границ с соседями, нотариально за-

веренное заявление о согласии супруги или супруга продавца на продажу, если земельный участок приобретался продавцом в течение брака и т.д. Окончательный набор документов зависит от требований администрации того района, где находится облюбован-

ным вами участком. Наиболее полную информацию о всех справках и документах, необходимых для оформления купли-продажи, можно получить у нотариуса того района, в котором находится участок. В любом случае их добывать следует с заботой о работе продавца, так как это просто нужно обедать в них наличными и правильности оформления. Зачастую продавец предлагает вам лично собрать все эти документы на основе генеральной доверенности. Наш со-

Веранда

Бот и отзвенело
лето, отгорело
белыми ночами,
отшумело радостные встречами.
Мы получили горы
учебников, массу заданий, мы снова учимся. А на «Веранде» все разговары о том, как отдохнули: на «Веранде» лето еще не кончилось...

А у них – все заботы об урожае

Ну, вот я и опять в Сургуте. Как быстро промелькнуло лето! Вернулся я из-за рубежа, многое повидел, прекрасно отдохнул.

Нет, я не был на Гаваях, не отдохнул на Багамах, я ездил в Киргизию, бывшую когда-то одной из республик СССР, а теперь ставшую закордонным Кыргызстаном. Там все так же – красиво, солнечно, отличная рыбалька и великолепное озеро Иссык-Куль. И все уже по-другому.

У бабушки дедушкой теперь своя земля – государство раздало землю в частную собственность, и ее работают на ней, не покладая рук, выращивая все – от пшеницы до лука. Что вырастишь, тому есть будешь зимой.

Я работал вместе с дедом и бабушкой и все думал: почему люди

во всем мире так жаждут земли в частную собственность, ведь никакой радости, только труд и тяговога: уродится ли, будет ли урожай? Я прожил в Киргизии 15 лет и не помню, чтобы кто-то в этом благодатном крае оставался голодным, чтобы все вокруг переживали, как бы не осталась без урожая.

Нелегкая там, конечно, сейчас жизнь, но как же все-таки туда тянет. Я очень скучаю по своей бывшей родине, очень надеюсь, что все войдет в норму, и я смогу уехать туда жить и работать. А пока надо заканчивать школу и получать специальность. Она даже при частной собственности на землю очень много значит.

Денис К.

Выиграла я или проиграла?

Раньше я была хорошисткой, можно даже сказать, отличницей. У меня было все, о чем можно мечтать: много хороших и надежных друзей, с которыми проучилась много лет, уважение учителей, а главное – надежда получить аттестат с хорошими оценками.

Но вдруг мне захотелось в лицей. Звучит-то как! Туда идут те, кто главной целью считает учебу. И нет тех, кто поднимает руку на уроке только затем, чтобы запустить бумажный самолетик.

Я сделала экзамены в лицей. Учителя гордились мной, друзья зашивали, родители – благоговели. Как-никак, я стала лицейской!

Прошел год. Я стала задумываться, что я приобрела и что потеряла, сменив обычную школу на престижный лицей.

Весь учебный год я проплакала, но не сдалась и не ушла из лица. Я плакала над тройками,

которых раньше никогда не получала, плакала, потому что было очень трудно. Я рано вставала, ехала каждое утро на другой конец города. И учила, учила и учила, когда все гуляли, радовались каникулам и ходили на дискотеки.

Я читала Куприна и тренировалась в решении производных, а девочки шили наряды и бегали на свидания.

Нет, я ни о чём не жалею, я понимаю, что моя тройка иной пятерки полновеснее, что знания мне дали прочные и глубокие.

Но аттестат! Ведь там будут тройки! Апри поступлении во многие учебные заведения учитываются средний балл аттестата. Он мне будет явно ниже, чем мог бы быть в обычной школе.

Нет, я, конечно, не остановлюсь на поплите, я закончу лицей. Но выиграла я или проиграла?

Диана Пухлякова.

Пусть мне завидуют

Привет всем на «Веранде»! Кто-то ездил к Черному морю, кто-то – в Штаты, а я провела это лето в Сургуте. Подзаработка денег, обрела новых друзей.

Свой первый в жизни «взрослый» хлеб я зарабатывала в должности продавца. Кто бы знал, как было трудно! Вставай в семь, в восемь – уеха к прилавку, вечерком хочется погулять, пообщаться с друзьями, но сил нет.

На себе клетью дала: куда угодно пойду работать следующим летом, только не в торговлю! Нервы я себе потрепала основательно. Одно утешает: заработала 1.200.000 рублей. Большие деньги! И решила я подарить себе и своим друзьям праздник – отметить день рождения в «Белом рояле».

Как белые люди в каком-нибудь там Сан-Франциско, заказывая столик по телефону, два дня готовимся к выходу «в свет». Большая часть моего заработка плюс то, что добавили друзья, в общем, больше миллиона стоил этот праздник.

Но как здорово было! Мальчишки в костюмах, при галстуках – такие «мэнзы», закачавшись! Мы с подружкой Катей тоже два дня выбирали, что надеть, зато выглядели отменно. Мальчишки ждут с цветами, мы входим в ресторан, нас встречают культурно одетый молодой человек, провожает к столику. Нам кажется, что мы здесь самые главные гости, нам здесь рады! Красиво накрытый стол, приятная негромкая музыка, в центре зала – белый рояль!

В общем, все было, как в сказке! Если бы не было этого замечательного вечера, я, может быть, и завидовала бы тем, кто рассказывает о том, как здорово было на море, в Москве или в Штатах. У меня теперь тоже есть, что рассказать и пустыне мне завидуют те, кто не был в «Белом рояле»!

Ксюша.



Мое лето во сне и наяву

Пятый год мне снится один и тот же чудный сон: Черное море, яркое солнце, «золотой» песок, ласковая зеленоватая волна... Пятый год родители обещают мне сделать эту сказку явью, и пятый год подряд я провожу свои летние каникулы на даче.

Сургут не Крым, но худо-бедно летом и здесь отдохнуть можно по-человечески. Не тут-то было! Родители совсем уже на своих шестых сороках помешались. Где бы они ни находились, вездесущие одни разговоры: «Помидоры, картошка, теплица, удобрения».

На меня слова «Вставай, на дачу пора!» наводят такой же жуток, как ««Вставай, на экзамен опоздаешь!» С утра и уж – «дача! Представляетя!» Родители быстро поняли, что дачи я боюсь, как малое дитя боится Буки или Бабы Яги. Чуть что не так, они мне сразу: «Подведи на дачу!»

Нет, только не это! Я готов сделать уборку в квартире, вымыть посуду, избегать полгорода в поисках хлеба, но только не ЭТО!

Однако от страшной участи избежать неудается. И вот я, обливаясь потом, изнывая от июльского зноя, отгоняя назойливых мух и клещей, окучиваю картошку. О, как я понимаю бедных негров, вкалывающих на бразильских фазендах!

Ну, вот уже и осень! Все, никаких дач! Свобода! Ой, опять никакой свободы, теперь же в школу! Вот тебе и отдохун! А как же море?

Ну все! На следующий год – или я, или дача! Или я увижу море, или мои родители не увидят дачи!

Максим.

Зачем?

Ненавижу их, не-на-ви-жу!
Они различили нас.
Они - соседи.

На их взглазд, это слишком рано для меня – гулить с двадцатипятиным парнем. А ведь мне уже 16, разве я не могу решать – кому отдать предпочтение?

Да мы и не гуляли с ним даже, просто несколько разостояли у подъезда, поболтали. Я даже не решилась пройтись с ним по улице – что мама скажет?

Достоялась, додумалась, идиотка!

Соседи тут же побежали к маме:

- Ах, ох! Ваша-то дочь, ваша девочка с каким-то мужчина-стом-ит!

Мама в истерику:

- Как ты смеешь?! Шлюшкой стать захотела? Чтобы я тебя сниму больше не видела!

Вечером он пришел к нам домой, но мама даже из комнаты меня не выпустила, она волила на весь дом, что он хочет меня сорвать, что если он еще хоть раз посмотрит ко мне подойти, она заявят в милицию.

Во дворе мы друг к другу подходим – соседи увидят. Днем он на работе, я – в школе, а вечером за мной следят чуть ли не всем домом.

Что я им сделала? Зачем им нужно это – влезать в чужую жизнь

и потоптаться там грязными ногами?

Знали бы вы, как трудно мне выходить вечерами во двор. Друзья смотрят сочувственно, мальши шепчутся. Им я прощаю. Но знатки и старушки! Они никого не судят меня, когда я стою рядом, они с видимым удовольствием перымают мне кости.

Противно! Но я терплю. Я знаю, что ни в чем не виновата и потому хожу, высоко подняв голову. Плевать я хотела на их сплетни! И только горько, что мама стала на их сторону.

Ах, мама, мама! Разве тебе не было 16? Разве ты не влюблялась?

Оксана.

Однажды вечером



Ах, как некрасиво толпа на одногодка! Где же ваши рыцарский кодекс, пацаны? Где же святые мальчишеские правила «драться один на один, лежащего не бить, драться только под первая кровь»? Что же вы, как стая волчат?

Может быть, я и произнесла бы эту воспитательную tiradu, да вряд ли в этом гомоне меня кто-нибудь услышал. Идем мы пошли из этого этажа колоритной кавалькадой: я, как первая леди Сургута, в окружении толпы мальчишек, под руку с другом и за руку с «унижаемым и обижаемым». Мы с другом твердо решили отвести мальчишку домой, поэтому стойко переносили крики и мат преследователей, хотя, честно говоря, у меня из их «крутых» словечек уши в трубочку сворачивались.

Вдруг спасаемый нами пацан останавливается, вынимает из-

пазух клей «Момент» и бесстрашно идет к преследователям:

- Ната, гады, нюхайте!

Толпа тут же побросала палки, железки, все сунули в карманы пакеты. Все сразу стали друзьями: ни ругани, ни гвалта, только шуршание пакетов в тишине. Мы стояли, соневши и не знали что делать. Потом развернулись молча пошли прочь. Молчали до самого дома, но я точно знаю, что думали об одном и том же...

Оксана Шелестова.

На «Веранде» беседовала Раиса ХОДЧЕНКО.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Организация реализует итальянскую сантехнику фирмы "Ceramica Gravina":

- ванны чугунные - 8 видов;
- унитазы, раковины - 12 видов;
- смесители фирмы "Gattoni" - 16 видов.

Возможны оптовые поставки по бартеру на дизтопливо и бензин.

Адрес: ул. Аэрофлотская, 5, магазин "Мебель" (рядом с магазином "Товары" фирмы "Хеми").

КАРБИД.

Обр.: ул. Профсоюзная, 32, кв. №150.
Тел.: 34-12-96 (с 17.00).

Магазин "Все на УАЗ" предлагает

Мосты простые и редукторные, агрегат, коробка передач, РК, рулевой 469, все по КПП, РК, мостам и двигателю.

Поршневая, шариры, рессора 452, главная пара, головка, кулиса, карданы.

Радиаторы, карбюраторы, бензонасосы, вакум, генератор, датчики и все по электрике.

Все по кузову: крыши, крылья передние и задние, подкрылки, капот, надстаки, баки, облицовка, стойки, приемные трубы, глушитель, двери 469.

И многое другое.

Еженедельное поступление запчастей к ам УАЗ !

Обр.: Нефтеюганское шоссе, АБК
"Сургуттехоптторг", 1 этаж. Тел.: 33-69-04.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную приват-квартиру в г. Туймазы (общая пл. 42 кв. м, центр, телефон) на однокомнатную в г. Сургуте. Тел. 33-13-51.

Двухкомнатную квартиру ленинградского типа на трехкомнатную квартиру в микр. строителей. Тел. 77-54-39 (раб.).

Трехкомнатную квартиру моспректа в центре города (3 этаж, телефон) на двухкомнатную квартиру моспректа и однокомнатную в малосемейке. Тел.: 22-08-96 (раб.), 21-00-76 (дом.).

Комнату с подсолнечником в г. Туапсе Краснодарского края (побережье Черного моря, 8 кв.м) на любовь жилье в г. Сургуте. Тел. 34-16-97.

Двухкомнатную эркерную квартиру по ул. Дзержинского, 13 (3 этаж, телефон) на трехкомнатную в

центральных районах (первый и последний этажи не предлагать). Тел. 21-22-69.

Двухкомнатную эркерную квартиру ленинградского типа на однокомнатную (новый дом, 3 этаж) на трехкомнатную квартиру ленинградка с доплатой. Обр.: ул. Пушкина, 25а, кв. 67 (в любое время).

Трехкомнатную квартиру в г. Харькове (по ул. Свердлова, у метро) на трехкомнатную или двухкомнатную ленинградку по договоренности в г. Сургуте. Тел. 33-01-39.

Двухкомнатную квартиру в малосемейке плюс два однокомнатных на четырехкомнатную ленинградку по договоренности, или двухкомнатную квартиру на тот же вариант (первый и последний этажи не предлагать). Тел. 34-91-18.

Две двухкомнатные квартиры лен-

шампанско "СПУМАНТЕ", ассортимент 12 видов, по цене - 12.500 руб.;

вино "Монастырская изба", 2 вида, по цене 10.500 руб.; бренди "Солнечный берег", по цене 8.800 руб., кондитерские изделия, 40 наименований; обувь.

Обр.: мкрн. Геологов, ул. М.-Каримова, 60
оптовый магазин "Элефант" (возле школы). Тел. 22-75-74.

ТОВАРЫ ОПТОМ:

шампанско "СПУМАНТЕ", ассортимент 12 видов, по цене - 12.500 руб.;

вино "Монастырская изба", 2 вида, по цене 10.500 руб.;

брэнди "Солнечный берег", по цене 8.800 руб., кондитерские изделия, 40 наименований; обувь.

Обр.: мкрн. Геологов, ул. М.-Каримова, 60
оптовый магазин "Элефант" (возле школы). Тел. 22-75-74.

проекта по пр. Мира на четырехкомнатную в центральных районах города. Тел. 22-95-12.

Четырехкомнатную квартиру ленинградка на две двухкомнатные квартиры ленинградка или на двухкомнатную ленинградку и две однокомнатные. Тел. 22-65-72 (после 15 часов).

Трехкомнатную неприватизированную квартиру в центре города на двух- и однокомнатную квартиры ленинградка по договоренности. Тел. 22-25-44 (дом.), 46-55-49 (раб.).

Трехкомнатную квартиру ленинградка на УБР на двух- и однокомнатную ленинградку по договоренности. Тел. 33-49-65 (с 10 до 17 часов).

Трехкомнатную квартиру в г. Днепропетровске (чешский проект, 4 этаж, лифт) на квартиру в г. Сургуте. Тел. 33-39-23 (с 10 до 18 часов).

вымы в городе и на трассу. Тел. 22-14-19.

В предприятии связи - телефонистки, электромонтеры связи, кабельщики, спайщики 3-5 разрядов. Контактный телефон 33-26-27.

Водитель легковых автомобилей имеет работу. Тел. 46-52-82 (с 9 до 18 часов).

В АОЗТ "Нефттехимспецмонтаж" - электротяжевики 3-6 разрядов, монтажники 3-6 разрядов, слесарь по ремонту двигателей. Прописка местная. Обр.: 8-й промзона, проезд авт. № 6 до УГГ. Тел. 39-06-40.

В организацию - инженер-сметчик, имеющий опыт работы в строительстве трубопроводов. Тел. 22-08-96.

Требуются водители на автомашину КРАЗ. Тел. 46-19-87.

Требуются повара, заведующие столами

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ФИРМ!
СКЛАД МАГАЗИН "СПЕЦОДЕЖДА"
РЕАЛИЗУЕТ:

полушубки и шапки из овчины, рукавицы и носки меховые; костюмы: зимний "Метео", сварщика летний, энцефалитный, халат х/б и рукавицы всех видов.

Обувь: сапоги резиновые, болотные, "бахилы", валенки изрезиненные.

Подшлемники трикотажные, полога марлевые, накомарники, щитки НБТ-1, пояса монтажные.

Наш адрес: Нефтеюганское шоссе, база "Сургутнефтавтоматика" (напротив пивзавода). Тел. 33-64-19, 46-37-51.

OLBI JAZZ



САМЫЕ СВЕЖИЕ

ЯБЛОКИ

АПЕЛЬСИНЫ

ЛИМОНЫ

МАНДАРИНЫ

ГРЕЙПФРУТЫ

Гибкая система скидок.
Доставка в любую точку России без потери качества

Руководителям

и бухгалтерам предприятий!

Сургутский инфоцентр проводит 3-дневные курсы повышения квалификации главных бухгалтеров предприятий по теме "Бухгалтерский учет и отчетность, налогобложение в РФ". В программе последние изменения и дополнения в налоговой системе РФ, изменения, происшедшие в применении нового плана счетов, составлении периодической и годовой отчетности.

Курсы проводят Гуров Владимир Николаевич.

Начало занятий 3 октября. Каждому слушателю будет выдан комплекс нормативных документов и измененных бланков отчетности.

Стоимость консультационных и информационных услуг за одного слушателя 750.000 рублей плюс 150.000 НДС и 22.500 - специалог. Оплата производится на расчетный счет инфоцентра № 4676158 Акбонбанке г. Сургута МФО 704.

Справки по тел. 46-57-82.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:

МЕТАЛЛОПРОКАТ, КИРПИЧ,
ЭМАЛЬ ПФ, ЭМАЛЬ НЦ
РАЗЛИЧНЫХ ЦВЕТОВ.

Тел.: 46-38-62,
46-39-53.

Коллектив страховой медицинской компании "Вита Сиб" выражает соболезнование Туполову Владимиру Николаевичу в связи со смертью отца

ТУПОЛЕВА
Николая
Владимира

Реализуют со склада в г. Сургуте:

СЕЙФЫ
ЗАСЫПНЫЕ;
ШКАФЫ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ.

Тел.: 22-23-69, 76-63-94
(с 9 до 12 часов).

Коллектив ПОКИС АООТ "Стройиндустрия" выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью

ЯНЦЕНО
Юрия Алексеевича
и его дочери
НИНЫ.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллегия редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

«СТ»

Заместитель редактора
Г.А. ГАРЕЕВА.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-66; отдел подписки и доставки - 22-97-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать:

по графику - 17.00.

Фактически - 16.30.

Тираж 20.000. Заказ № 4525.

За тексты объявлений ответственность несет

рекламодатели.